II SKUPŠTINA UDRUGE SUDACA ZA MLADEŽ, 25. siječnja 2011.

Održana je druga skupština Udruge u Zagrebu, Ulica grada Vukovara 86, u prostorijama Općinskog građanskog suda u Zagrebu,  kojoj su nazočili članovi upravnog odbora, savjetodavnog vijeća i članovi udruge, sveukupno 36 osoba.  
Predsjednica Udruge Lana Petö Kujundžić iznijela je ukratko o radu udruge u 2010 godini, od njezinog osnutka 19. siječnja 2010,  registracije Udruge 26. veljače 2010., o održane 3 javne tribine, okruglim stolovima na teme „Etiologija maloljetničke delinkvencije“, „Razvod braka i manipulacija s djecom“ i „Vještačenja u obiteljskim sporovima“, o održanih 4 stručna skupa s temama maloljetničkog kaznenog prava (Sankcije mlađim punoljetnicima, Odgojni zavod i maloljetnički zatvor, Odgojna ustanova i Posebna odgojna ustanova), o učlanjenju Udruge u Internacionalnu udrugu sudaca za mladež i obiteljskih sudaca, o prisustvovanju konferenciji u Tunisu, o stavljanju prijedloga Pravosudnoj akademiji radi sačinjavanja materijala za edukaciju sudaca, sudskih savjetnika ili vježbenika u odnosu na maloljetničko, obiteljsko i prekršajno pravo  u odnosu na maloljetnike ili djecu i o održavanju sjednica upravnog odbora i savjetodavnog vijeća. 

Zamjenica predsjednice Marina Parać Garma istakla je važnost Udruge za suce obiteljskog prava koji rješavaju statusne predmete i zaštitu djece te posebno dva okrugla stola koja su se odnosila na postupke koje vode obiteljski suci i koji su otvorili niz pitanja koja trebaju biti riješeni u postupcima. Pozvala je kolege i iz drugih sudova da se učlane u Udrugu. 
Članice Upravnog odbora, Melita Božičević Grbić  i Sonja Vrandečić, iznijele su pozitivne osvrte na rad udruge te širenje udruge na počasne članove koji su svojim dugogodišnjim radom u sudu doprinjeli širenju svijesti o važnosti brige za djecu i mladež.
Tajnica Udruge D. Lalić-Lukač izložila je predstojeći plan udruge, a to je sljedeći okrugli stol na temu „Posebnosti prekršajnog postupanja u odnosu na maloljetnike (okrivljenike i oštečenike)“ za  8. ožujka 2011. u 13,00 sati, Zagreb, Kaptol 27. Izloženi su prijedlozi plana i programa rada koji će upravni odbor i savjetodavno vijeće precizirati, a to su: 

- rad na preventivnim programima u školama u suradnji s Hrvatskom udrugom socijalnih pedagoga i stručnim djelatnicima škole

-održavanje javnih tribina i okruglih stolova na temu: 

- maloljetnik i državni odvjetnik, 

-izvanparnični postupak u obiteljskom pravu

- Informiranje javnosti o djelatnosti udruge 

-umrežavanje članova Udruge

Adinda Trupec Matutinović, rizničarka Udruge podnijela je  financijski izvještaj i pozvala članove da uredno podmiruju članarinu od 100,00 kuna godišnje.
Na današnji dan Udruga ima 85 članova,  a na drugoj Skupštini, pristupilo je 6 novih članova. Pri stvaranju socijalne mreže članstva, zaključeno je da će se obratiti više pažnje prema predstavnicima Gradske uprave i Ministarstvu znanosti i obrazovanja.  
