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Odvjetnica iz Zagreba

Obligatornost obrane u gotovo svim fazama postupka i za sva kaznena djela uz branitelja isključivo iz redova odvjetnika, uz potrebu posvećivanja  posebne pažnje  maloljetnim  počiniteljima kaznenih djela kao osobama u razvoju i  posebno uz naglašenu  hitnost takvih postupaka  nastala je    potreba  stvaranja  liste brzo dostupnih odvjetnika za mladež  koji su zainteresirani raditi u ovom području prava.

Maloljetnik «subjekt sa manje moći» i u kaznenim predmetima treba i tehničku i moralnu podršku stručnih osoba uz istovremenu obvezu i dužnost svih subjekata uključenih u kazneni postupak pred sudovima za mladež čuvati osobu maloljetnika od nepotrebnih, negativnih efekata  kaznenih intervencija, te  očuvati  i pedagoški sadržaj  postupka prema maloljetnicima  to  se i od  odvjetnika koji se uključuju u ovaj postupak  bilo kao branitelji maloljetnika  bilo kao opunomoćenici djeteta žrtve  odnosno  oštećenika, očekuju određene  kvalitete a kada ih sud postavlja po službenoj dužnosti onda bi te dodatne kvalitete trebale biti zajamčene već samim  pojavljivanjem na listi odvjetnika za mladež. 
Kako je odvjetništvo vrlo osjetljivo na svoju samostalnost i neovisnost  kao slobodne djelatnosti treba podvući da:
Ova dodatna znanja  i pojavljivanje na listi ne ograničavaju niti uvjetuju način obrane maloljetnika.

Ova dodatna znanja, naprotiv, omogućuju odvjetniku  da kvalitetnije štiti interese maloljetne osobe, da bolje, lakše i kvalitetnije ocjeni što najviše može koristiti  maloljetniku kojeg brani u kaznenom postupku ili djetetu  žrtvi ili oštećeniku kojem kao njihov opunomoćenik pružaju pravnu pomoć, a da s druge strane  ni na koji način ne  ugrožava samostalnost i neovisnost odvjetništva kao slobodne djelatnosti.
Naravno da se branitelj postavljen po službenoj dužnosti ne pojavljuje   kao tehnička pomoć sudu i državnom odvjetništvu već kao tehnička, moralna  i stručna pomoć maloljetniku.
Poštujući slobodan izbor obrane ovaj se zahtjev dodatnih znanja i sklonosti  odnosi samo na odvjetnike koji se imenuju po službenoj dužnosti.

Naravno da je  nedirnuto pravo maloljetnika  , njegovih roditelja ili  staratelja da maloljetniku odaberu branitelja po svom slobodnom izboru
Utjecaj odvjetnika kao branitelja u kaznenom postupku ima velik značaj. Upravo su odvjetnici - branitelji osobe koje će među prvima obaviti razgovor sa maloljetnikom , roditeljima  - skrbnicima te nerijetko od njihova stava, znanja , točne ili pogrešne prosudbe, sposobnosti vođenja dijaloga i davanja točnih uputa i objašnjenja ovisi kako će se maloljetnik u postupku ponašati te da li će sve one zaštite koje su upravo zbog njih ustanovljene odvesti maloljetnika prema pravom ili krivom izboru u obrani.
Hrvatska odvjetnička komora je sukladno članku 125. stavak 2. ZSM-a koji je 01. rujna 2011. stupio na snagu dobila obvezu da u roku od 6 mjeseci od njegova stupanja na snagu sastavi  i objavi listu odvjetnika s izraženim sklonostima i osnovnim znanjima u području odgoja i skrbi za mlade osobe.
Kada se kaže da se  «branitelj  postavlja iz reda odvjetnika sa izraženim sklonostima i osnovnim znanjima u području odgoja i skrbi za mlade osobe sa liste odvjetnika za mladež Hrvatske odvjetničke komore»

tada se iz takvog definiranja potrebnog branitelja  teško može otkriti tko je taj tko će procijeniti izražene sklonosti s područja odgoja i skrbi za mlade ili tko je taj tko će procijeniti koja su to osnovna znanja u području odgoja i skrbi za mlade dovoljna da bi  takav znalac  ili sklona osoba bila uvrštena na popis odvjetnika HOK-e.

Za branitelje  po službenoj dužnosti trebaju se odabrati odvjetnici koji posjeduju odgovarajuću pripremljenost za takve obrane no svakako je presudno da to i žele raditi.

Novi Zakon o sudovima za mladež  premda to izravno ne navodi dodijelio je dva zadatka HOK-i.

1/Odvjetnička komora mora brinuti o tome da se ti popisi - liste formiraju sukladno zakonu /što se tiče sklonosti i znanja/, da se  ažuriraju godišnje,  polugodišnje ili tromjesečno  te takav abecedni popis prikladnih i raspoloživih odvjetnika koji se mogu prihvatiti obrane po službenoj dužnosti dostavljaju predsjednicima sudova za mladež i državnim odvjetništvima na svom području ili na drugi način učine dostupnim.

2/HOK-a bi  samostalno ili u dogovoru sa predsjednicima sudova za mladež trebala organizira godišnje seminare ažuriranja i upotpunjavanja znanja s područja koja referiraju na prava maloljetnika i različite probleme razvojne dobi.

Popise takvih kvalificiranih odvjetnika na listu trebao bi sastaviti određeni organ HOK-e  a uvjeti za uvrštavanje u popis trebalo bi dopuniti nekom odlukom HOK-e.  

Za sada su ove liste u nastajanju po principu dobrovoljnosti.

U zemljama EU-a  primjerice u Italiji kod kojih također postoje liste odvjetnika ovakvoga tipa,  ova specifična pripremljenost branitelja i uopće odvjetnika u maloljetničkom pravu prepoznaje se i određuje  kroz evidentiranu  

· dugotrajniju praksu upravo na tom području te putem 
· stjecanja i upotpunjavanja   znanja sa tog područja  pohađanjem tečajeva, seminara sa temama o  pravima djece i problemima razvojne dobi. 

Danas se i u osnovnom obrazovanju pa zatim na fakultetima ali i u svim medijima i uopće javno, puno više mjesta , vremena i značaja daje pravima djece, mladih , obitelji pa je , premda formalno u kontradikciji sa  zahtjevom za dodatnu educiranost i neko iskustvo, možda ovo područje vrlo blisko i mlađim odvjetnicima.

Slabija financijska motiviranost posvećenosti ovom segmentu prava biti će mogući razlog  fluktuacije i izmjene osoba na listi čak i nakon donošenja novog Pravilnika o visini nagrade odvjetnika određenog za branitelja po službenoj dužnosti  koji je na snazi  od 01. svibnja 2011. 
Lista odvjetnika trebala bi   jamčiti  i dostupnost  «dežurnih» odvjetnika koji moraju biti spremni i u nevrijeme odazvati se pozivu suda ili državnog odvjetnika u ovakvim postupcima pa je i ovaj vid napora manja prepreka  mlađim odvjetnicima.

Uvrštavanje na popis «specijalista» u maloljetničkom pravu prema zakonskim kriterijima postavljen je kao neophodan uvjet jedino za vršenje funkcije branitelja po službenoj dužnosti određenog od strane suda no  istovremeno je sačuvana mogućnost maloljetnika da slobodno izabere branitelja od povjerenja koji nema ovu vrstu «specijalizacije».

Imajući u vidu angažman koji je potreban u kvalitetnom zastupanju djece žrtava, djece oštećenika ili pak u obrani maloljetnika prema kojima se vodi kazneni postupak treba znati da se radi o zahtjevnoj ulozi koja se ne smije shvatiti olako, a koja s druge strane nikada neće biti vrednovana adekvatno svojoj težini, što ne smije obeshrabriti.

Novim Zakonom o sudovima za mladež osim što je proširena nadležnost tih sudova i na nova kaznena djela punoljetnih osoba počinjenih na štetu djece, uređena je i posebna zaštita djece  žrtava kaznenog djela ili djece oštećenika te djece oštećenika kao tužitelja u kaznenim postupcima.  

Posebna zaštita  uređena je  dodjeljivanjem stručne pomoći  postavljanjem opunomoćenika  iz redova odvjetnika sa liste odvjetnika za mladež Hrvatske odvjetničke komore.

Žrtvama kaznenih djela , kada se radi o djeci posebnu je pažnju posvetio i sam Zakona o kaznenom postupku  koji je u  članku 44.  odredio koja se prava djeteta žrtve i oštećenika u kaznenim postupcima imaju poštivati. Kao prvo pravo apostrofirano je

· pravo na opunomoćenika na teret proračunskih sredstava, a tek nakon toga jednako važna prava na 
· tajnost osobnih podataka

· isključenje javnosti

· posebno pažljiv tretman od strane policije ,državnog odvjetnika, istražitelja i suda.

Opunomoćenik mora skrbiti i o svim ovim drugim pravima koja su zajamčena djetetu pa je i stoga njegov zadatak zahtjevan.

Kada se predmet pojavi pred sudom žrtva ili oštećenik biti će u prilici dobiti ovu vrstu zaštite što će kod lakših kaznenih djela biti prepušteno rezoniranju suca  pa ukoliko dijete ili oštećenik nema izabranog opunomoćenika, predsjednik suda će po prijedlogu suca za mladež postaviti opunomoćenika (116.st.1 ZSM-a) ili će to po službenoj dužnosti učiniti sudac za mladež kada se radi o kaznenim djelima kod kojih je zapriječena kazna od preko pet godina  ili teža te određenih djela protiv spolne slobode i spolnog ćudoređa kada je počinitelj srodnik djeteta u određenom stupnju (116.st.2.ZSM-a). 

Izbor se vrši sa liste odvjetnika za mladež Hrvatske odvjetničke komore koji imaju izražene sklonostima i osnovna znanja u području odgoja i skrbi za mlade osobe.
Pozivanje i prisutnost odvjetnika sjednici vijeća je obavezna.

Aktivnost branitelja  u postupku pred vijećem   je značajna. 

Naime, obrana koja nije dovoljno ili nije uopće senzibilizirana na probleme maloljetnika i koja ne prepoznaje   može imati loš utjecaj na ishod postupka prema maloljetniku. 

Značaj potrebnog znanja i dobre procjene branitelja kao tehnička i stručna pomoć maloljetniku  u ovoj fazi može se usporediti sa značajem znanja i dobre i točne procjene dokaznog stanja branitelja za korištenje mogućnosti koju pruža Novi ZKP a to je   donošenja presude na temelju sporazuma stranaka.

Kada se maloljetnik izjasnio da nije počinio djelo  započinje najvažnija  procesna aktivnost branitelja kao  ravnopravnog sudionika i kreatora postupka. U tom trenutku branitelj mora biti spreman iznijeti obrazloženje koji dio prijedloga se poriče i zašto te mora imati pripremljene i obrazložene dokaze koje u svrhu obrane maloljetnika namjerava predložiti i provesti na raspravi.

Sudac zajedno sa strankama kreira sadržaj buduće rasprave.

Pod određenim zakonskim uvjetima koje određuje Zakon o kaznenom postupku policija može uhititi maloljetnika. 

Za slučaj takvog uhićenja propisana je stroga procedura kako , kada  i kome mora biti doveden maloljetnik  , tko i u kojim rokovima o tome mora biti obaviješten kao i u kojem roku mora biti provedeno ispitivanje uhićenog maloljetnika.

Po nalogu državnog odvjetnika policija će uhićenog maloljetnika dovesti sucu za mladež  koji ga je dužan ispitati u roku od 12 sati od predaje pritvorskom nadzorniku.

Tom ispitivanju kao  dokaznoj radnji obvezno prisustvuju državni odvjetnik i branitelj.

Ovaj rad branitelja predstavlja ponekad vrlo značajan napor za odvjetnike na listi koji se u takvim situacijama trebaju hitno odazvati.

I dok se u sudu i državnom odvjetništvu takve stvari događaju tijekom njihovih dežurstava odvjetnik je osoba koja je na listi i na taj način «stalno dežuran» jer se u ovakvim situacijama treba u par sati ili odmah odazvati sudu radi preuzimanja obrane, što dakako , za kvalitetnu obranu podrazumijeva i solidno znanje u materijalnom i postupovnom kaznenom pravu i  specifičnostima postupanja prema maloljetnicima. 

· U prethodnom postupku u kojem se provode izvidi i u kojem državni odvjetnik može iz razloga svrhovitosti odbaciti kaznenu prijavu maloljetnik može imati branitelja ali nije obligatoran.
· U  pripremnom postupku  pri provođenju ispitivanja maloljetnika kao prve dokazne radnje obavezno je sudjelovanje branitelja.
Međutim, različite dokazne radnje mogu se provesti i prije ispitivanja maloljetnika ako postoji opasnost od odgode, pa time  dakako i bez nazočnosti i obavijesti branitelju.
Nakon saslušanja maloljetnika, što je iznimka, dokazna se radnja može provesti bez prethodne obavijesti branitelju ako radnja ne trpi odgodu.

Dokaznom ročištu kao jednom specifičnom obliku «osiguranja dokaza»  mora prisustvovati branitelj. 

Radi se o provođenju dokaza prema pravilima o raspravi na kojoj je obvezna nazočnost branitelja  pa se tako provedeni dokazi na dokaznom ročištu   kasnije mogu koristiti na raspravi.

