Socijalna pedagoginja mr.sc. Sabljić navela je da se u poluzatvorenim uvjetima mijenjaju uvjeti korištenja droge, dostupnosti i načini nabave. Zabrinjavaju stavovi roditelja koji postaju liberalni, toleriraju korištenje droge i ne vide u tome problem. Djeca su emocionalno gladna i traže izvan obitelji zadovoljenje te potrebe. Ona imaju osjećaj neuspješnosti, važni su im prijatelji iako nemaju emotivne veze s bliskim osobama, odnosno često su izolirani i pokazuju anksioznost i potrebe tretmana ne samo psihologa već psihijatra. Istraživanje Edukacijsko rehabilitacijskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu je pokazalo da od ispitanih mladih ljudi 30% je anksiozno, 20% depresivno, 14,5% je mislilo o suicidu dok je 9% planiralo suicid. Nažalost poražavajuća su istraživanja koja govore da 60% djece ne voli školu, a suprotno tome je  80% djece navelo da želi studirati.
Dr. Butorac je istakla da upravo ova situacija koja je neizvjesna i dugotrajna uzrokuje kod djece psihološke mehanizme obrane od stresa: agresiju, regresiju ili represiju. Potvrđeno je isto istraživanjem Filozofskog fakulteta u Rijeci, Odsjeka za psihologiju, u kojemu je 30% studenata navelo da je razmišljalo o psihološkoj pomoći, no samo 5% je doista i potražilo pomoć. Preporučila je da roditelji i stručnjaci trebaju ustrajati na podršci mladima u strategiji postizanja malih koraka, da im se pomogne da vide promjenu kao novi izazov, a ne opasnost, da identificiraju što je to pod njihovom kontrolom i da im se pomogne u strukturiranju vremena zbog reducirane slobode mladih. Ujedno je istakla da je važno planirati ranu intervenciju i spriječiti delinkventno ponašanje.
Sutkinja Rizvić je iznijela jedan slučaj koji je aktualan i zaključila da se sve češće pojavljuje uporaba težih droga kod djece i mladih i počinjenje nasilnih kaznenih djela pod utjecajem droge. Postavila je dvojbu kako motivirati mlade osobe da prihvate sankciju koja im se izrekne i potrebu liječenja od droga.
U ime Zajednice susret psihologinja Ana je opisala trogodišnji program Benjamin, kao i rad Zajednice Susret. 
Zaključak: 
Potrebno je pomoći roditeljima u vezi odgoja djece, a u slučajevima kada to nisu u mogućnosti, stručne osobe vladinih i nevladinih institucija trebaju poboljšati organizaciju pružanja pomoći. Nove okolnosti ponovo obvezuju državu i društvo u cjelini da motiviraju djecu na pozitivno ponašanje, omoguće strukturu, red i dosljednost u organizaciji školovanja, slobodnih aktivnosti i drugog  načina ponašanja djeteta. 
U postupcima prema djeci počiniteljima važno je procijeniti ih pojedinačno i multidisciplinarno radi potrebe poduzimanja posebne mjere u korist djeteta, primjerenosti i učinkovitosti mjera opreza u pogledu djeteta i donošenja odluke za maloljetnika.
Zbog sumnje da se sve češće pojavljuju psihološke ili psihijatrijske smetnje kod djece i mladih, bilo bi potrebno djecu osnažiti da potraže pomoć uz podršku roditeljima da prepoznaju potrebe svoje djece.
