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"Razvoj alternativnih pristupa škole djeci s neprihvatljivim ponašanjem"
Udruga sudaca za mladež, obiteljskih sudaca i stručnjaka za djecu i mladež je, uz suradnju Pragme i Centra za nestalu i zlostavljanu djecu, u srijedu 9. ožujka 2022. godine od 17 sati organizirala edukaciju za nastavnike, ravnatelje i stručne službe zagrebačkih srednjih škola o primjeni "Stop programa". Glavna pitanja su bila kako razvijati alternativne pristupe i koristiti resurse u zajednici s ciljem promjene ponašanja mladih. 
Uvodno izlaganje je održala sutkinja dr. sc. Lana Petö Kujundžić, predsjednica Udruge, koja je sudionike upoznala s ciljevima rada Udruge te sa „STOP“ programom, a nakon toga su svoja izlaganja održali stručnjaci – Matea Babić, prof. soc. ped. iz Udruge sudaca za mladež, obiteljskih sudaca i stručnjaka za djecu i mladež, sutkinja Dijana Rizvić, dipl. iur. s Općinskog kaznenog suda u Zagrebu, Nedjeljko Marković, dipl. soc. radnik, predsjednik Pragme te Tomislav Ramljak iz Centra za nestalu i zlostavljanu djecu. 
Na Skupu su sudjelovali stručnjaci iz Škole za primalje, Druge ekonomska škola, Srednje škole - Centra za odgoj i obrazovanje Zagreb, Obrtničke škola za osobne usluge, V. gimnazije, Škole za montažu instalacija i metalnih konstrukcija, Škole za grafiku, dizajn i medijsku produkciju te Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.
„STOP“ program se provodi uz potporu Grada Zagreba. Sadržaj edukacije i objava je u isključivoj odgovornosti Udruge sudaca za mladež, obiteljskih sudaca i stručnjaka za djecu i mladež.
Mjesto: online: https://us06web.zoom.us/meeting/register/tZAlcuqrpjspHdHCsnYXCMj48JuaIsITL6HA.
Sudionici – ciljani stručnjaci iz srednjih škola i učeničkih domova Grada Zagreba (popis u prilogu), zainteresirani za provedbu STOP programa; 31 osoba (5 izlagatelja i 26 stručnjaka iz obrazovanja). 
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